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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

ЛІДЕР В ОСВІТІ 

Назва 

 

Кількість 

кредитів  

5 

Рік 

підготовки, 

семестр  

 

1 

2 

Компонент 

освітньої 

програми 

вибірковий 

Викладач Коркішко О.Г. − доцент кафедри педагогіки вищої школи, 

кандидат педагогічних наук, доцент 

Контактна 

інформація   

korkishko.l.g@gmail.com 

Консультації кожний четвер місяця, 14.00. − 15.00. 

Анотація 

навчальної 

дисципліни 

об’єкт вивчення − феномен лідерства та його вплив на 

формування сучасної освітянської еліти 

предмет вивчення − принципи, типи, інструменти лідерства; 

принципи та методи прийняття та обґрунтування рішень у 

професійній сфері. 

Опис 

навчальної 

дисципліни 

Мета навчальної дисципліни: формування професійної 

компетентності майбутнього викладача вищої школи щодо 

виконання професійних функцій в межах нової управлінської 

парадигми – лідерства, лідерського світогляду на основі вивчення 

та засвоєння теоретичних положень сучасної лідерської 

парадигми та практичного досвіду світових і вітчизняних лідерів; 

поглиблення розуміння природи лідерства, надання знань про 

класичні та сучасні концепції лідерства, принципи, типи, 

інструменти, педагогічні технології лідерства тощо; озброєння 

вміннями та навичками професійної взаємодії та комунікації і 

забезпечення функціонування налагодженої роботи в команді для 

тривалого ділового партнерства в майбутній професійній 

діяльності; виявлення та розвиток лідерського потенціалу 

фахівця освітньої організації, здатного професійно та ефективно 

впроваджувати зміни та новації у діяльність закладу освіти; 

розвиток постійної потреби та прагнення до самовдосконалення. 

Ключові слова: вища освіта, освітній процес, лідер, лідерство, 

лідерські якості, розвиток, саморозвиток, цілісність особистості, 

технології, освітнє середовище закладу вищої освіти, ринок 

освітніх послуг. 

Очікувані результати навчання:  

Здатність застосовувати softskills-навички в практичних 



ситуаціях. 

Демонструвати знання щодо сутності феномена лідерства в 

освітньому просторі, актуальних проблем і вимог до сучасного 

лідерства в освітній організації, принципів формування 

професійної команди, орієнтованої на результат, методів 

виявлення власного лідерського потенціалу. 

Здатність розробляти та аргументувати вибір форм, методів, 

технологій навчання та виховання особистості лідера з 

урахуванням сучасних викликів, освітніх стратегій та уміння 

застосовувати їх на практиці. 

Демонструвати лідерські навички та вміння працювати в 

команді, взаємодіяти з людьми, впливати на їх поведінку для 

вирішення професійних задач. 

Розуміти лідерську роль викладача, що має активну науково-

професійну позицію, визначати особливості організації освітніх і 

наукових заходів, усвідомлювати значення професійних 

об’єднань. 

Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети. 

Готовність застосовувати механізми управляння взаємодією у 

педагогічному спілкуванні. 

Готовність застосовувати релевантні інструменти для розвитку 

інституційного лідерства в університеті. 

Здатність розвивати вміння щодо нарощування лідерського 

потенціалу в освітній організації з урахуванням власних ресурсів 

і обмежень. 

Матеріали та ресурси: 

Рекомендована література:  

1. Комарова К.В., Коляда С.П. Лідерство: навчальний посібник 

для студентів ВНЗ. Дніпро: 2017. 430 с. 

2. Лекції з вибіркової навчальної дисципліни «Лідерство» 

підготовки фахівців ступеня вищої освіти «Магістр» галузі 

знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 073 

«Менеджмент» / укл. С.П.Коляда. Дніпро: Університет митної 

справи та фінансів, 2018. 95 с. 

3. Лідерство у діяльності керівника освітньої організації / 

О.І.Бондарчук, О.О.Нежинська: спецкурс для слухачів очно-

дистанційної форми навчання в системі післядипломної 

педагогічної освіти. Київ, 2017. 36 с. 

4. Нестуля О.О., Нестуля С.І., Кононец Н.В. Основи лідерства: 

електронний посібник для самостійної роботи студентів. 

Полтава: ПУЕТ, 2018. 241 с. 

5. Нестуля С. І. Дидактичні засади формування лідерської 

компетентності майбутніх бакалаврів з менеджменту: 

монографія. Полтава: ПУЕТ, 2019. 799 с. 

6. Романовський О.Г., Михайличенко В.Є., Грень Л.М. Педагогіка 



лідерства: монографія. Харків: НТУ «ХПІ», 2018. 450 с. 

7. Теорія і практика формування лідера: навчальний посібник / 

О.Г.Романовський, Т.В.Гура, А.Є.Книш, В.В. Бондаренко. 

Харків, 2017. 100 с. 

Платформи та сервіси дистанційного навчання: Moodle: 

дистанційний курс „Лідер в освіті” (http: 

9090/moodle/course/view.php?id=941). 

Інформаційні ресурси в Інтернеті: 

1. Національна стратегія розвитку освіти в Україні на період до 

2021 р. схвалено Указом Президента України № 344/2013 від 25 

черв. 2013 р. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/ 344/2013 

2. Про вищу освіту: Закон України № 1556-VII від 1 лип. 2014 р. 

URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1556-18  

3. Стратегія реформування вищої освіти в Україні до 2020 року. 

URL: http://osvita.ua/doc/files/news/438/43883/ 

HE_Reforms_Strategy_11 _11_2014.pdf 

4. Концепція розвитку освіти України на період 2015–2025 

років. URL: http://old.mon.gov.ua/ua/pr-

viddil/1312/1390288033/1414672797/  

Теми Програма навчальної дисципліни містить такі теми: 

1. Лідерство: сутність і особливості. 

2. Рольові функції і типологічні характеристики лідерства  

3. Альтернативні класифікації стилів лідерства та їх 

використання 

4. Спілкування як основний інструмент лідера 

5. Сучасна технологія підготовки лідерів в освіті: поняття та 

особливості 

6. Технологія створення команди на засадах лідерства. 

7. Розвиток лідерського потенціалу керівника освітньої 

організації. 

Методичні 

поради для 

викладачів   

«Як 

навчати?» 

Методи навчання: поєднання традиційних та інтерактивних 

методів навчання з використанням інноваційних технологій: 

словесні методи: лекція (проблемна, лекція з розгляду 

конкретних ситуацій, лекція-консультація, круглий стіл тощо), 

пояснювально-ілюстративні, репродуктивні, бесіда, семінар, 

диспут, дискусія; наочні методи: спостереження, демонстрація; 

практичні методи: обробка довідкової інформації, тезування, 

рецензування, аналіз подій, самостійна робота (робота із 

друкованими та електронними інформаційними ресурсами, 

виконання завдань: конспектування, анотування, написання есе); 

відеометод: дистанційні, мультимедійні. 

Методичні 

поради для 

здобувачів   

«Як 

Види роботи здобувачів: педагогічне есе, виступ-презентація, 

огляд фахової літератури, реферування наукової літератури, 

доповідь, розроблення спецкурсу «Лідерство й основи 

самореалізації особистості».  



навчатися?» 

Оцінювання Види, методи та форми контролю. 

Види: поточний контроль, підсумковий контроль, семестровий 

контроль (семестровий екзамен). 

Методи: усне опитування, письмові роботи. 

Форми: індивідуальна та фронтальна перевірка. 

Організаційні процедури та порядок виявлення якості засвоєння 

навчального матеріалу, рівня відповідності отриманих знань, 

умінь і навичок здобутій кваліфікації в межах освітнього процесу 

здійснюється відповідно до Положення про контрольні заходи у 

„ДДПУ” 

(http://www.slavdpu.dn.ua/images/stories/news/normativ/003.pdf) 

Оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти за 

лекції здійснюється за такими критеріями: присутність здобувача 

на лекції, складання її конспекту та активна участь у перебігу 

лекції. 

Оцінювання результатів навчання здобувачів, отриманих під час 

практичного заняття, здійснюється за такими критеріями: під час 

опитувань – за повну й ґрунтовну відповідь на сформульоване 

запитання з теми заняття; під час тестування – за правильні 

відповіді на запитання тесту з теми заняття; у процесі виконання 

ситуаційних вправ і завдань – за запропонований правильний 

алгоритм (послідовність) виконання завдання; знання 

теоретичних основ проблеми, порушеної в завданні. 

Дисципліна оцінюється максимальною оцінкою у 100 балів. 

Основні вимоги: 

Екзамени складаються здобувачами в період екзаменаційних сесій, 

передбачених навчальним планом. Терміни проведення 

екзаменаційних сесій визначаються графіком освітнього процесу. 

ДДПУ може встановлювати здобувачам індивідуальні терміни 

складання екзаменів у разі поважних причин. Екзамени 

проводяться згідно з розкладом, який доводиться до відома 

здобувачів не пізніше як за місяць до початку сесії. 

Здобувачі, які за поточним оцінюванням у семестрі мають 

результат навчання з дисципліни 60 балів і вище, можуть, за 

бажанням, бути звільнені від складання екзамену й отримати як 

результат оцінювання ту кількість балів, що відповідає кількості 

балів поточного оцінювання з навчальної дисципліни, або 

здобувач може підвищити оцінку, яку він отримав за 

результатами роботи в семестрі, під час складання екзамену в 

період сесії.  

Критерії оцінювання результатів навчання здобувачів, 

затверджені в ДДПУ (для оцінювання екзамену): 

Оцінка «відмінно» (90-100 балів) виставляється здобувачеві, який 

продемонстрував всебічні, систематичні й глибокі знання 



навчально-програмного матеріалу, уміння без похибок 

виконувати завдання, передбачені програмою, опанував основну 

й додаткову літературу, рекомендовану навчальною програмою, 

засвоїв значущі для майбутньої кваліфікації підвалини основних 

дисциплін, виявив творчі здібності в усвідомленні, засвоєнні й 

застосуванні навчально-програмного матеріалу. 

Оцінка «добре» (75-89 балів) виставляється здобувачеві, який 

продемонстрував ретельне знання навчально-програмного 

матеріалу, успішно виконав передбачені програмою завдання, 

засвоїв основну літературу, рекомендовану навчальною 

програмою, показав систему засвоєних знань з дисципліни та 

здатність до їх самостійного поповнення й оновлення під час 

подальшої навчальної роботи й професійної діяльності. 

Оцінка «задовільно» (60-74 бали) виставляється здобувачеві, який 

продемонстрував знання основного навчально-програмного 

матеріалу в обсязі, потрібному для подальшого навчання та 

майбутньої роботи за спеціальністю, впорався з виконанням 

завдань, передбачених програмою, але припустився помилок у 

відповіді на екзамені та під час виконання екзаменаційних 

завдань, хоча має необхідні знання для їх усунення під 

керівництвом викладача. 

Оцінка «незадовільно» (26-59 балів) виставляється здобувачеві, 

який має прогалини в знаннях основного навчально-програмного 

матеріалу, припустився принципових помилок у виконанні 

передбачених програмою завдань, і не може продовжувати 

навчання без виконання додаткових завдань з відповідної 

дисципліни. 

Оцінка «неприйнятно» (0-25 балів) виставляється здобувачеві, який 

не надав для перевірки потрібну кількість правильно виконаних 

завдань, пропустив без поважних причин значну кількість занять 

(більше ніж 50%), і не може продовжувати навчання без 

проходження повторного курсу навчання. 

 

Розподіл балів із дисципліни 

Розподіл балів, що присвоюється здобувачам, із 

розподілом за темами за результатами поточного контролю 

(денна/заочна форма навчання) 
 

 

Тема 

Лекції Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 

Max Min Max Min Max Min 

Т 1 1 0,5 3 1 7 5,5 

Т 2 1 0,5 6 2 7 6 

Т 3 1 0,5 6 2 8 6 

Т 4 1 0,5 6 2 8 6 



Т 5 1 0,5 6 2 8 7 

Т 6 1 0,5 6 2 8 6 

Т 7 1 0,5 6 2 8 7 

Разом 7 3,5 39 13 54 43,5 

 

Здобувачі вищої освіти, які за поточним оцінюванням у 

семестрі мають результат навчання з дисципліни 60 балів і вище, 

можуть, за бажанням, бути: 

− звільнені від складання екзамену й отримати в результаті 

оцінювання 60-80 балів, що відповідають кількості балів 

поточного оцінювання з навчальної дисципліни; 

− звільнені від складання екзамену й отримати в результаті 

оцінювання 81-100 балів, що відповідають кількості балів 

поточного оцінювання з навчальної дисципліни, за відсутності 

пропусків занять з усіх предметів семестру без поважних причин 

(до 10%), але за обов’язкового надання в деканат виконаних 

самостійних завдань з відповідної дисципліни. 

Політика щодо дедлайнів та перескладань, академічної 

доброчесності, відвідування: перездача та повторне вивчення 

дисципліни здійснюється відповідно до Положення про 

організацію освітнього процесу в ДДПУ 

(http://www.slavdpu.dn.ua/images/stories/news/normativ/025.pdf, 

Положення про академічну доброчесність педагогічних, науково-

педагогічних працівників та здобувачів у ДДПУ 

(http://www.slavdpu.dn.ua/images/stories/news/normativ/012.pdf) 

Політика щодо:  

дедлайнів та перескладання: роботи, які здаються із порушенням 

термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (від 

-1бала до -5балів).  

Здобувачі, які отримали незадовільну оцінку або були не допущені 

до підсумкового контролю, мають можливість ліквідувати 

академічну заборгованість згідно з відповідним графіком. Умовою 

для ліквідації академічної заборгованості є накопичення необхідної 

кількості балів (для досягнення 60 балів) за виконання визначених 

викладачем додаткових самостійних завдань до повторного 

складання контрольного заходу. 

академічної доброчесності: письмові роботи перевіряються на 

наявність плагіату та допускаються до захисту із коректними 

текстовими запозиченнями не більше 25%. 

відвідування: відвідування занять є обов’язковим компонентом 

оцінювання, за яке нараховуються бали. За об’єктивних причин 

(наприклад, хвороба, друга вища освіта) навчання може 

відбуватись в он-лайн формі за погодженням із керівником курсу. 

Переваги Переваги вивчення навчальної дисципліни:  



вивчення  

навчальної 

дисципліни  

«Бонус 

вивчення» 

− вивчення даного курсу передбачає: розвиток абстрактного 

мислення, аналіз та синтез для генерації ідей, уявлень, теорій у 

напряму наукових досліджень і педагогіки; досягнення науково-

професійних цілей та самовдосконалення; формування здатності 

застосовувати softskills-навички в практичних ситуаціях, уміння 

демонструвати знання сутності феномена лідерства в освітньому 

просторі, розробляти та аргументувати вибір форм, методів, 

технологій навчання та виховання особистості лідера з 

урахуванням сучасних викликів, освітніх стратегій та уміння 

застосовувати їх на практиці; 

− дисципліна інтегрує відповідно до свого предмету знання з 

іншими галузями знань: філософських, соціологічних, 

педагогічних, психологічних наук тощо;  

− формування здатності розв’язувати складні професійні 

завдання і проблеми у галузі освіти, що передбачає дослідницьку 

та інноваційну діяльність в динамічних умовах закладу вищої 

освіти; 

− отримані в процесі вивчення дисципліни компетенції 

сприятимуть формуванню конкурентних професійних переваг на 

ринку праці (успішно взаємодіяти в команді під час розв’язання 

будь-яких робочих питань (активне слухання (здатність уважно 

слухати, ставлячи допоміжні запитання, що дозволяють опоненту 

ширше розкрити думку та зрозуміліше пояснити свою позицію); 

вміння вести перемовини; невербальні елементи комунікації 

(вміння не тільки висловлювати думку розумно та стисло, але й 

застосовувати жести, міміку, поставу на підтвердження слів, що 

робить спілкування більш виразним); вміння переконувати; 

вміння презентувати та виступати публічно; storytelling (вміння 

розповідати); письмові навички). 

 

Коркішко О.Г. 

канд. пед. наук, доцент     _____________ 
         підпис 


